



摆地摊

今天是周末,友阿广场上人山人海,我和俊俊哥、铭铭弟穿着小记者红马甲,在“跳蚤市场”摆地摊。

我和妈妈一边把我小时候的玩具枪、看过的书和手工“航母”等商品摆得整整齐齐,一边像个商贩似地对着话筒大声吆喝:“买一个,机不可失,时不再来,优质好货随便淘……”

功夫不负有心人!客人们陆陆续续围了过来,我观察了片刻,悄悄地走到一对母女身边,轻轻地问:“阿姨,您是帮妹妹挑选写作文的书吗?多买几本,给您最优惠的价格。”“这几本多少钱?”“阿姨,您是我的第一个顾客,我卖给您最低价,这一本书的原价是8元,有4本,给您算28元,数字可吉利呢!”阿姨高兴地说:“那就谢谢你了,小老板!真会说话。”我接过30元,不慌不忙地从钱包里拿出2元递给她,并对阿姨说:“欢迎您再次光临!”没想到我的第一笔生意顺利开张了,心里美滋滋的——因为这些书既找到了它们的新主人,也帮我赚得了人生中的第一桶“金”。

看到我成功卖出书的俊俊哥也着急了,

大声喊起来:“卖双皮奶啦!新鲜出炉的双皮奶、Q弹美味的钵仔膏哟……”可无论他怎样大声喊,也无人问津。看到他垂头丧气的样子,我出了个主意:我们三兄弟可以端着双皮奶和钵仔膏走着叫卖。说干就干,铭铭弟也学着我们的样儿,奶声奶气地吆喝着:“小姐姐,有美味的双皮奶和钵仔膏哟!”看到才三岁多的弟弟那么卖力,我和俊俊哥也不甘示弱。不一会儿,不少小姐姐围了过来,便宜又好吃的钵仔膏顿时卖完了,只剩下三碗双皮奶……满头大汗的我们赶紧跑回摊位,把赚得的钱交给妈妈。妈妈开心地说:“你们三兄弟齐心协力,真棒!剩下的双皮奶就奖励给你们吃啦。”吃着双皮奶的我们,互相对视着,乐得眼睛都眯成了一条缝儿……

今天摆地摊的收获可真不小:无论做什么事情都不容易,要想做好就要付出努力,要有耐心,多观察,多与人交流,才能获得成功!

双清区龙须塘小学2008班 陈映棠
 指导老师 张邵平 王伟琳

神奇的九寨

九寨沟一直是我向往的地方。这次九寨沟之旅,让我体会到什么是“人间天堂”!

人们常说:“黄山归来不看山,九寨归来不看水。”真是一点也不假!九寨沟真是一个美景荟萃,神奇莫测的胜地,这里的湖水这里的水让我大开眼界!

进入景区大门,朝里走个几分钟,我就来到了著名的洱海。洱海是一个湖。洱海的水湛蓝无比,连水底下的沙石都能被看得一清二楚。阳光照在水面上时,一阵微风吹过,水面泛起粼粼波光,犹如一个个小精灵在跳舞呢。

继续往前走,我们来到了孔雀湖。孔雀湖的水也是那样湛蓝,好像把整个天空都搬进了湖中。湖水如洱海般清澈,成千上万条小鱼在水里欢快地游来游去。当那一簇簇金灿灿的阳光透过树梢洒在水面,照耀在小鱼身上时,小鱼就变成金色的了!

穿过一大片密林,我们来到了九寨沟最著名的景点——五彩池!它的美与洱海和

孔雀湖相比,有过之而无不及。在我眼中,五彩池就像画家笔下的调色板,五彩缤纷的颜料一块连着一块,真是美极了!神秘极了!大自然的鬼斧神工让人叹为观止!导游小姐姐为我们揭开了它神秘的面纱:“五彩池是九寨沟湖泊中的精粹,上半部呈碧蓝色,下半部呈橙红色,左边呈天蓝色,右边则呈橄榄绿色。湖中生长着水绵、轮藻、小蘗等水生植物群落,还生长着芦苇、节节草、小灯芯等各类草本植物。这些水生群落所含叶绿素深浅不同,在富含碳酸钙质的湖水里呈现出不同的颜色。”五彩池好神奇!

九寨沟除了湖美水美还有许多迷人的风景呢!如诺日朗瀑布、五花海等,在这我就不一一介绍了。

神奇的九寨,人间的天堂!九寨沟真是让我流连忘返的地方!

双清区前进小学105班 王梓林
 指导老师 柳双发



7月26日,在校外未成年人心理健康成长辅导中心,一群“留守儿童”正在这里参加夏令营。国家能源集团公益基金会、邵阳市民政局、邵阳市民福社会工作服务中心有针对性地为农村留守儿童开展精准关爱帮扶。
 记者 陈星 通讯员 李梅 摄影报道



时值酷暑,新邵县许多放假在家的学生纷纷选择一种很“书”服的度假方式——泡新华书店,一边享受空调的清涼,一边畅游知识的海洋。图为学生在阅读。
 贺旭艳 何雯 摄影报道

第一次画国画

每当我在书店里、电视上、画展中看到美丽高雅的国画时,羡慕不已:我要能画出这么漂亮的画就好了!今年暑假,妈妈征求了我的意见后,为我安排了一个暑假国画兴趣班,满足了我学习国画画的愿望。

到了上课时间,我提着小桶,拎着画笔,兴致勃勃地来到了教室,和十来个同学一起学习国画。这不,在老师的耐心指导下,我开始画起来了。我打开了我的“百宝箱”,将笔、墨、纸、砚、垫子、颜料和水依次整齐地摆在桌面上,先用清水洗一下毛笔的“毛发”,再把墨和清水缓缓地倒入砚台中,然后用毛笔轻轻地搅拌,只见浓黑的墨水慢慢地变了颜色,一股淡淡的墨香迎面而来。望着那洁白“昂贵”的宣纸,真不知该如何下笔。

当然,对于我这个新手来说,画树枝和树叶才是真正的挑战。果然,如我所料,我拿起笔画树干的时候,由于没有掌握好下笔的力度,画出来的东西不仅颜色深浅不一,而且形状五花八门。老师在我身边说:“你蘸的水太多了,画之前先把笔在砚台边刮一刮,水就不会多

了。颜色该轻的时候就轻,该重的时候就重。”在老师的指点下,我尝试着在“树干”上画了几根“树枝”,虽然它们看上去歪歪斜斜的,像好几条蛇要决斗一样,但至少像一棵树了。哈哈,到了画橘子了,我又在调色盘上挤了黄色和红色的颜料,用笔尖各沾了一点,在调色板另一个空白的“花瓣”上搅一搅,就变成了釉橘色的了,轻轻地点到“橘子”上,我的“橘子树”终于“结果”了。画完画我一照镜子,哟!衣服上全是颜料,像个油漆工,看得我哭笑不得。

我觉得,国画的魅力是无穷的,我也想像齐白石爷爷那样,用简单的黑色就能将螃蟹和虾画得活灵活现。我喜欢毛笔和墨水在宣纸上舞蹈,喜欢它留下的芳香。我喜欢画国画!

大祥区华夏方圆学校1909班 肖笑
 指导老师 魏可喜 马翠兰

一个普通的午后

“我到你们学校门口了。”远远就看见校门口一个瘦弱单薄的身影——我的妈妈。“怎么这么久才出来?”“刚体检完,休息了一会儿。准备带我去吃什么好吃的?”“都过饭点了,在附近随便吃点吧。”我们便到学校对面店子随便吃了点。

吃过饭,妈妈带我去打疫苗,路程不远不近,我们选择步行。今天阳光很暖,透过枝叶的缝隙,洒下一地斑驳。侧过头看妈妈:“今天怎么化妆了?”印象里,从我上小学后,妈妈就一直素面朝天的。“不好看?”妈妈也转过头看,目光盈盈,仿若盛了一束晨光。从小就喜欢妈妈的眼睛,总抱怨自己长相为什么随爸爸,哪怕只有眼睛随妈妈都好。妈妈的眼睛很大

洞口县木瓜高级小学五年级(一)班 林赛男
 指导老师 谢姣刚

我眼中的文明邵阳

暑假一到,我便从邵东来到邵阳市志成新世界的舅舅家。一路上看到了许多竖立在路旁的红色标语牌:“创建全国文明城市,美化我们共同家园”“大力推进‘创文’工作,全民共建美好邵阳”……通过这几天仔细观察,我发现邵阳的变化真大啊!

每条街道都变得更加干净了,社区的休闲广场上,人们载歌载舞,有唱戏的、拉二胡的、纳凉闲聊的,一派欢乐祥和的景象。很多十字路口都有身穿红马甲、手拿小红旗的交通志愿者,他们忙着引导车辆和行人有序通行。马路上也有一道道靓丽的风景线——敬业的警察叔叔在指挥着交通,不辞辛劳的环卫工人也用忙碌的身影谱写着邵阳文明的赞歌。

“垃圾分类,举手之劳;循环利用,变废为宝。”瞧,志愿者们正在

向市民们讲解垃圾分类的相关知识。“垃圾是放错了地方的资源,是地球上唯一一种不断增长的、永不枯竭的资源,我们要让每一类垃圾都能找到自己的‘归属’,美化我们共同家园。”“大力推进‘创文’工作,全民共建美好邵阳”……通过这几天仔细观察,我发现邵阳的变化真大啊!

顾炎武曾说:“天下兴亡,匹夫有责”,而现在,“文明邵阳,人人有责”。在邵阳努力创建全国文明城市时,我看见每个人都在身体力行,共同努力,爱护环境……人人“心诚”,才让邵阳成为了文明“新城”!

邵东市仙桃桥镇第一完全小学三(2)班 苏锦澜
 指导老师 李雪

红掌

有人喜欢鲜艳富丽的牡丹,有人喜欢芳香四溢的茉莉,有人喜欢圣洁淡雅的水仙,我却喜欢艳丽似火的红掌。我家阳台上种了一盆人见人爱的红掌。

打开家门,远远看去,首先映入眼帘的是那盆红掌。红掌生长在洁白如玉、造型别致的盆子里,碧绿的叶子密密麻麻,鲜红艳丽的花朵格外引人注目。

我迫不及待地跑上前仔细看着,红掌的茎又细又长,像一根吸管。碧绿碧绿的叶子中间有一根叶脉又硬又长,它的花朵只有一片花瓣,像一颗爱心,上面有一个小花蕊,像小巧玲珑的玉米棒,还像一根蜡烛。我拿起水壶喷了一点水,一颗颗水珠从花瓣上滑下来,好像在玩滑梯。有的花朵没开放的卷在一起的像一根红辣椒,有的开了一半,像个害羞的小姑娘,还有的大方地开放着,亭亭玉立。

红掌为多年生常绿草本植物,花朵独特,色泽鲜艳华丽,花期较长。红掌适宜生长在温暖多湿排水良好的地方。

如果你家里有红掌,可送给亲朋好友。在店子开张、参加工作、考大学的时候送,可以祝他们财源滚滚,大展宏图。

北塔区状元小学118班 陈伊冰
 指导老师 周冬东 宁叶华

当个小孩真难

大家都知道,每个职业都有不一样的难处。不过,我却觉得当个小孩子真难!

“考考考,老师的法宝!分分分,学生的命根。”我相信大家都听过,现在国家推行了“双减”政策,减轻了我们在学校的作业和校外培训的压力,但是学习依然是我们的首要任务。

“别打我,妈妈,我错了……”只见妈妈正挥起手中的鸡毛掸子朝我冲来!“书还没背完,就开电视看了……”妈妈怒吼着!唉,哪个孩子不贪玩呢?我就不能先看完电视再背书吗?老妈肯定看出了我的心思:“等你看完电视!估计就得上床睡觉了!”唉,当个小孩真难啊!连心里的小秘密都藏不住!

“吃这个……多吃点,多吃点,能长高点!”没错,

奶奶又一个劲地在给我夹菜了!我从小个子就不高,每次吃饭时,奶奶总担心我不够吃,或者吃少了。可是,奶奶啊奶奶,我知道您是为了我好,但是,您每天准备那么多,我真的吃不完。奶奶真的吃啊!连自己喜欢的菜都不能选!

虽然我知道,有了强壮的体魄和优异的成绩,长大后才能为国家出一份力,尽一份责。虽然我知道妈妈、奶奶都是为了我好,但是,我又渴望能更自由地飞翔!唉,当个小孩真难啊!连内心都如此矛盾!

叔叔阿姨,你们来说,当个小孩到底难不难?

北塔区状元小学118班 陈俊宇
 指导老师 宁叶华 封玲玲

“百变”老师

我们的老师身材苗条,乌黑的头发下有一双炯炯有神的大眼睛。我们的老师神通广大,尤其擅长“百变”。具体是怎么回事呢?请听我细细道来……

有一次,我们正在听讲,原本好好的,可突然老师不再念生字了,而是把眼睛瞪得大大的,眼神里仿佛有火在燃烧。紧接着,她走到一位同学面前,打开她的手,只见那名同学的手上写着一长串文字,只见老师拿起他的听写本,把刚才听写的内容撕了下来,把他训了

一顿……还有一次,有几名同学在讲小话打闹。说实话,那几名同学还算高明,他们把后门和窗户都给锁上了。可谁知老师带了后门的钥匙,悄悄地把门打开了,那几名同学被抓现场,结果又被训了一顿……

我们的超级“百变”老师像“齐天大圣”一样,有“火眼金睛”。

北塔区状元小学114班 王雨泽
 指导老师 周琳 曾玉兰



新牙刷

粉色椭圆形的身子,上面有三只穿戴不同的凯蒂猫,白色的脖子,粉色和蓝色相间的刷头,对了,它就是我的新牙刷。可别小瞧这支牙刷,它是电动的哦!我可爱惜它了,每次刷完牙齿,要清洗得干干净净才放回原位。

每天早上起床后和晚上睡觉前洗漱的时候,我都会先把它拿起来看一看,然后才开始刷牙。我把牙膏挤到它的“头”上,然后轻轻按一下它胸前的那个开关,它就会开始快速震动,同时还会发出“嗡嗡嗡”的响声。把刷头放到牙齿上,多变换一下位置,它就会帮我刷牙齿里

里外外、角角落落都刷得干干净净。刷完后,我喝一口水漱漱口,再把水吐出来,哇!青菜渣、肉渣、糖果等,全部被这支“嗡嗡嗡”作响的牙刷刷了出来。看来不好好刷牙,残渣就会卡在我的牙齿里,然后就会有蛀虫来吃我的牙齿。多亏了电动牙刷,它让我喜欢上了刷牙。

我很喜欢这支新牙刷,它就像一位强壮勇敢的侍卫,守护着我的牙齿。我非常感谢你——凯蒂猫牙刷。

双清区龙须塘1小学907班 傅诗涵
 指导老师 朱革红

有趣的跳蚤市场

夕阳像一个守财奴似的,正藏起它的最后的金子。“走过路过千万不要错过……”一阵叫卖声打破了街道的宁静。原来资江学校小记者正在友阿商场门前举办跳蚤市场。

我铺上垫布,把布娃娃、闲置的课外书,诱人的棒棒糖摆放得井井有条。眼睛一眨不眨地盯着来来往往的行人。可是老板多顾客少,过了好久,两个大姐姐在我的摊前停住了,她们看了半天,终于选中了一个棒棒糖。我害羞地伸出食指,小声说道:“一元一个。”小姐姐掏出五十元,爽快地说:“来一个!”旁边的小老板们向我投来羡慕的眼神,看着这张绿油油的五十元我不敢伸手去接。唉,钱包里面的零钱只有二十元,怎么找钱呢?都怪我考虑不周!我只好要旁边的朋友帮我守摊,自己到处去筹零钱。当我和妈妈跑了三十多家店铺,把四十九元零钱换到手时,两个小姐姐早已离去。我懊悔不已。不久,又来了一对父子,小男孩的眼神刚落在我

的马克笔上,我赶忙迎上去,热情地张罗:“色彩鲜艳,三十六种颜色……”小男孩一把抓住马克笔,轻轻摆弄,舍不得放下,他爸爸说:“要多少钱?”我赶紧说:“二十元!”“太贵了!二手货还要这么多。”爸爸一把拉住小男孩准备离开,小男孩挣脱爸爸的手,小声嘀咕:“美术课要用”!

我赶紧补一句:“虽是二手货,但是全新没用过!进价都要三十多,二十是跳楼价了……”小男孩的爸爸检查了一下,发现马克笔包装完好,眼睛一亮,扫码付账。小男孩高兴地从爸爸手里接过棒棒糖,蹦蹦跳跳地离开了。耶!旗开得胜,我做成了第一笔生意!

很快,我卖出了皮筋、课外书、海螺号角、彩泥手工书和一个小摆件。虽然没有挣到大钱,但我体验到了买卖的乐趣,增长了见识,真是一举两得呀!

大祥区资江学校289班 孙千然
 指导老师 唐振 李丽